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ΕΡΩΤΗΣΗ	

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Νίκη Κεραμέως 
 
ΘΕΜΑ: Προστασία δικαιωμάτων εργαζομένων διανομέων και ενίσχυση του θεσμικού πλαισίου 
για την εξαρτημένη εργασία στον τομέα της διανομής 
 

Το τελευταίο διάστημα, οι εργαζόμενοι διανομείς έχουν εντείνει τις κινητοποιήσεις τους, 
καταδεικνύοντας μια σειρά από σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν στον τομέα της 
διανομής. Στις 10 Ιανουαρίου 2025, πραγματοποίησαν 24ωρη απεργία, διεκδικώντας καλύτερες 
συνθήκες εργασίας, δίκαιες αμοιβές και την προστασία των δικαιωμάτων τους. 

Βασικό αίτημά τους αποτελεί η κατάργηση του εργολαβικού μοντέλου εργασίας, που τους 
επιβάλλεται μονομερώς και μετατρέπει τη σχέση εξαρτημένης εργασίας σε ανεξάρτητη 
δραστηριότητα. Οι εργαζόμενοι καταγγέλλουν πως αυτή η πρακτική δεν εξασφαλίζει βασικά 
εργασιακά δικαιώματα και τους επιβαρύνει με αυξημένο κόστος και ανασφάλεια. 

Ακόμη, υπογραμμίζουν ότι η έλλειψη συλλογικών συμβάσεων εργασίας οδηγεί σε υποβάθμιση 
των όρων απασχόλησης, ενώ οι μονομερείς αλλαγές στο ωράριο και η χρήση αλγορίθμων για την 
αξιολόγηση και τη μισθοδοσία δημιουργούν ένα εργασιακό περιβάλλον γεμάτο πίεση και 
αδιαφάνεια. Επίσης, αναφέρουν πως οι απειλές και η τρομοκρατία από μέρους της εργοδοσίας 
πλήττουν σοβαρά την εργασιακή τους ασφάλεια. 

Οι εργαζόμενοι καταγγέλλουν πως το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, αντί να τους προστατεύει, επιτρέπει 
την εφαρμογή πρακτικών που οδηγούν στην επισφάλεια. Παράλληλα, η απουσία ουσιαστικής 
κρατικής παρέμβασης και ενισχυμένου ελέγχου από την Επιθεώρηση Εργασίας καθιστά την 
κατάσταση ακόμη πιο δύσκολη. Ζητούν την ενίσχυση της εποπτείας και τη δημιουργία ενός 
δίκαιου, σύγχρονου πλαισίου που θα διασφαλίζει τα δικαιώματά τους, τις συνθήκες ασφαλείας 
και την εργασιακή σταθερότητα. 

 
 
 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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1. Ποια μέτρα σκοπεύει να λάβει η κυβέρνηση για να διασφαλίσει την εξαρτημένη σχέση 
εργασίας στον τομέα της διανομής, να καταπολεμήσει την εφαρμογή εργολαβικών 
πρακτικών που οδηγούν σε επισφάλεια και να κατοχυρώσει τα δικαιώματα των 
εργαζομένων μέσω συλλογικών συμβάσεων εργασίας; 

2. Πώς σκοπεύει η πολιτεία να ελέγξει τη χρήση αλγορίθμων από εταιρείες διανομής, ώστε 
να διασφαλίζεται η διαφάνεια και η δικαιοσύνη στον καθορισμό μισθών, καθώς και να 
προστατευτούν οι εργαζόμενοι από καταχρηστικές πρακτικές; 

3. Υπάρχει σχέδιο για την ενίσχυση της Επιθεώρησης Εργασίας, ώστε να διασφαλιστεί η 
αποτελεσματική εποπτεία των συνθηκών εργασίας στον κλάδο της διανομής και να 
προστατευτούν οι διανομείς από πρακτικές τρομοκρατίας και παραβίασης των 
δικαιωμάτων τους; 

4. Προτίθεται η κυβέρνηση να θεσμοθετήσει υποχρέωση για τις εταιρείες διανομής να 
παρέχουν πλήρη εξοπλισμό ασφαλείας στους εργαζομένους, προκειμένου να 
προστατευτεί η υγεία και η ασφάλεια κατά την εργασία; 

 
 

Αθήνα, 27/01/2025 

Ο Βουλευτής που θέτει την Ερώτηση 

 

 

Αδαμάντιος Καραναστάσης 

Βουλευτής Α’ Αθηνών 
Πλεύση Ελευθερίας 

	




